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Samenvatting
Aanleiding
Met verstedelijking komt de kwaliteit van de leefomgeving onder druk te staan, wat zich mogelijk vertaalt naar toenemende arbeidsongeschiktheidskosten door in stedelijk gebied endemische psychiatrische aandoeningen zoals depressie. Tevens kan de werkomgeving een invloed hebben op het beloop van een door depressie veroorzaakte arbeidsongeschiktheidsepisode. Door middel van literatuuronderzoek pogen we te achterhalen wat er reeds bekend is over een mogelijk verband tussen de kwaliteit van de omgeving in algemene zin en arbeidsongeschiktheid door deze veelvoorkomende psychiatrische aandoening.

Doel 
Door middel van literatuuronderzoek achterhalen wat er bekend is over de invloed van de kwaliteit van de woon of werkomgeving van depressieve werknemers op hun arbeidsvermogen. 

Methoden
Een systematisch literatuuronderzoek werd uitgevoerd in PubMed met een combinatie van MESH-termen en afzonderlijke zoektermen. De inclusie van artikelen bleef beperkt tot onderzoeken die het onderlinge verband tussen omgeving, depressie en arbeidsongeschiktheid onderzochten en daarbij deze drie parameters definieerden en kwantificeerden. Aansluitend werd de kwaliteit van de gevonden artikelen gescoord. 
Resultaten
In totaal werden 379 studies gevonden, waarvan er uiteindelijk drie geïncludeerd werden. De geïncludeerde onderzoeken betroffen alle kwalitatief hoogwaardige prospectieve cohortstudies. Er was een hoge heterogeniteit tussen de studies. Er werd bewijs gevonden voor dat een kwalitatief hoogwaardige werkomgeving een positieve invloed heeft op de arbeidsgeschiktheid van werknemers die lijden onder depressieve klachten. 
Conclusies
Mogelijk zijn er belangrijke stappen te zetten in het verbeteren van de leef- en werkomgeving van werknemers om hun uitval bij veelvoorkomende mentale aandoeningen zoals depressie te verminderen of te verkorten. Toekomstige studies zouden kunnen focussen op het onderzoeken van het verband tussen de fysieke leefomgeving van werknemers en arbeidsongeschiktheid door depressie middels retrospectief cohortonderzoek.

